



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 370

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 13 aprilie 1963

Trei zile pînă la meciul cu Italia

CU GÎNDUL LA MINUNATUL PUBLIC AL MECIULUI CU SUEZIA

Febra mare! Meciul cu Italia crește în rîndurile iubitorilor fotbalului. Cursa biletelor se desfășoară pe toate fronturile. Singurii desprinși de această atmosferă febrilă par a fi jucătorii, care știu că o prematură integrare în joc ar dăuna atingerii vîrfului de formă la ora H. Antrenamentul — fără joc — de luni seara, la lumina reflectoarelor, pe stadionul „23 August”, a fost chiar mult mai viu decît amicalul de la Brașov. S-a sprintat ca pe pistă s-au realizat scheme în viteză maximă, ritmul jocurilor în formule reduse (3-2, 4-3 etc.) a crescut spre tempoul maxim, cei cîțiva spectatori ocazionali, atrași de lumina incitantă a reflectoarelor, și-au concentrat privirile asupra „zonei” portarilor, unde Moraru a fost deosebit de solicitat atît de starostele portarilor noștri (Răducanu), cît și de consacratul Iordache, venit și el, să ajute. În sfîrșit, Silviu Lung a făcut și el mișcare, astentînd ultimul diagnostic.

Am încercat să vorbim cu Mircea Lucescu, dar nu a fost posibil în timpul antrenamentului, deoarece el nu face parte din categoria tehnicienilor cu pînă și sacou, dovadă că e mereu la bătaia, chiar pe gazon, cot la cot cu Bărbulescu, care trebuie să învețe într-o săptămînă ceea ce au învățat într-un an, cot la cot cu Rednic și Negriță, cot la cot cu toți ceilalți și mai ales cu Sorin Cirtu, care, vorba culva, are talent cu carul și nu se știe cînd va... erupe. Într-un ūrziu, l-am reperat pe antrenorul lucid de transparență. A zîmbit: „Ce frumoșe

in nocturnă. Simți că întineresti. Mă gîndesc la frumoșe noapte a meciului cu Suedia. Atunci, aceste tribune goale acum, au fost pline de viață. Am simțit cu adevărat sprîinul lor cald. Îi simțisem de fapt, și cu puțin înainte, în meciul cu Danemarca nu pres-

singură pe teren. Sint conșinș că publicul nostru va cîștiga pariul cu sine însuși, adică cu cel care A FOST ÎN MECIUL CU SUEZIA”.

Îi cerem două vorbe despre apropiatul meci cu Italia. A așiat între timp și componența lotului. Reflectează: „Este evident că și el au probleme. Revenirea lui Betega este determinată de ascensiunea lui



Secvență din jocul-scoală de seară al lotului reprezentativ. Foto: I. MIHAIÇA

reusit, ca multe din amicalele acestui timp, cînd bătaia pentru puncte devine lege în fotbal și cînd stările de spirit diferite ale echipelor, una acasă alta în deplasare, fac posibil un 0-0 al Greciei la Londra, după ce fotbalistii englezi îi invinseseră, din deșafare, pe greci, la ei acasă. Într-un cuvînt, vreau să spun că astăzi, mai mult ca oricînd, e important ca tu, ca echipă, să nu te simți

Juventus. Mai e și absența lui Oriall. Cred că Enzo Bearzot a renunțat la Oriall pentru a-l pregăti pe Gentile „la Balaci”. Toate aceste mutări prin corespondență îmi dau de gînd, așa că trebuie să studiez mutările în plin”.

O anticipație, cît de cît sumară asupra meciului? Lucescu cade pe gînduri, privind-ne peste ramele unor ochelari inexistenți: „Cînd s-au tras sorțile grupelor noastre, toți au spus că Italia e marea favorită. Nu au fost subestimate nici șansele Cehoslovaciei și Suediei... Într-un timp, echipa noastră a făcut un mare efort de voință și a jucat — nu spun vorbe mari — peste nivelul campionatului nostru modest. Acum ne aflăm în pragul unei mari bătălii, o bă-

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag 2-3)

NOI ÎNTÎLNIRI INTERNAȚIONALE ALE GIMNAȘTILOR NOȘTRI

Gimnastica noastră este tot mai prezentă pe agenda competițională internațională. La finele acestei săptămîni — vineri și sîmbătă — echipa reprezentativă feminină se va afla în R. F. Germania, la Günsburg, pentru un nou meci internațional amical de verificare, care include atît exerciții impuse, cît și liber alese cu echipa țării gazdă. În același timp, la Cottbus, la tradiționalele campionate internaționale R. D. Germane, vor fi pre-

zenți, de asemenea, gimnaști și gimnaste din țara noastră: Camelia Benciu și Mișla Iordache în concursul feminin, respectiv Levente Molnar și Marian Colăcel, care vor evolua sîmbătă și duminică.

La sfîrșitul acestei săptămîni,

în sala Floreasca din Capitală

CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE FEMININE DE FLOREȚĂ ALE ROMÂNIEI

La sfîrșitul acestei săptămîni, de vineri pînă duminică, sălile complexului bucureștean Floreasca vor găzdui ediția 1963 a Campionatelor internaționale feminine de floreță ale României, tradițională competiție aflată în calendarul federației noastre și al altor foruri de resort de peste hotare. Astfel, pe planșele de la Floreasca vor evolua în cele trei zile de concurs floretiste din Bulgaria, Cuba, R. D. Germană, R. P. Chineză, Polonia, Ungaria și România. Vineri, începînd de la ora 8,30, se vor desfășura oreliminările probei individuale, eliminările directe cu recalicările și finala fiind programate sîmbătă. Duminică este destinată probei pe echipe.

Raid-anchetă la bazele sportive din Capitală

UNII PE „PODIUM”, ALȚII (ÎNCĂ)... LA START!

● În frunte, gospodarii de la „Automatica” ● „Titanii” — un vis! ● O bază nouă cu 14 terenuri de tenis ● „Timpuri Noi”... rămasă în start ● Motodromul de la Fundeni în „pană gravă”!

„Încă din luna martie, în jurul multor baze sportive din Capitală, freazăm obișnuit. Profitînd de vremea favorabilă, bunii gospodari trecuseră deja la amenajarea, curățirea și repararea spațiilor și instalațiilor din cadrul acestor baze, în multe sectoare inițindu-se chiar

acțiuni de amploare în acest sens. Plecînd de la această realitate, ne-am propus să facem un raid prin Capitală pentru a vedea ce s-a realizat (dar și ce nu...) pînă acum aproape de mijlocul lunii aprilie. Iată însemnările noastre:

CINE SE SCOALA DE DIMINEAȚĂ...

— Ne-am dat seama, încă o dată, cît adevăr conține proverbul românesc „Cine se scoală de dimineată, departe ajunge”. În multe locuri din București s-a pornit din vreme la treabă și rezultatele sînt, de pe acum, între cele mai bune. Un prim exemplu: baza „Automatica”, de pe str. Barbu Văcărescu. Prin multă, multă muncă patriotă și, mai ales, simț gospodăresc deosebit, acest complex sportiv devine din ce în ce mai frumos. Pe cele șase terenuri de tenis și unul de baschet s-a întins zgură roșie care acum — cu grija de bijutier — este presată, întinsă cu mături speciale. Terenul de

fotbal, gazonat, arată excelent iar cel de zgură (cu denivelări mari în toamnă) este reparat. „Numai Steaua mai are așa un teren bun” ne precizează cineva. Stăm de vorbă cu președintele și secretarul asociației sportive (M. Iamandi, respectiv A. Badea), pe care-i aflăm pe bază și totăm următoarele: „Se consuma multă motorină și apă caldă pentru dușuri. Gata, din acest an. Ne-am instalat panouri solare care ne vor da apă caldă 7-8 luni pe an... am plantat plopi în jurul bazei... Săptămîna viitoare începem lucrări de înălțare a tribunei și pavarea cu bitum a aleii principale spre tribună...”

„REZULTATELE BUNE DE LA HUNEDOARA — O PROMISIUNE PENTRU SEZONUL DE VARĂ” afirmă antrenorul federal de înot Mircea OLARU

În a doua jumătate a săptămîni precedente, cel mai bun înotător al țării — cu foarte puține excepții — au urcat pe blocstartul la Hunedoara, participînd la camioanele naționale în bazin acoperit (25 metri). Rezultatele le-am publicat la momentul potrivit, dar dincolo de limba-jul sec al cifrelor ni se pare oportună o punere în temă mai completă asupra nivelului general al competiției, asupra valorii reale a performanțelor înregistrate de unul sau altul dintre sportivi. Motiv pentru care am apelat la antrenorul federal Mircea Olaru.



Gabriela Baka, una dintre performerele campionatelor de la Hunedoara

— Care este însemnătatea acestei întreceri în anul campionatelor europene de juniori și seniori, în anul preolimpic? — Tin să precizez, mai întâi, că este vorba despre o competiție intrată în obișnuință pentru sezonul rece, organizată în majoritatea țărilor cu tradiție. Comisia de pregătire olimpică și Federația de natație au stabilit că aceste campionate au valoarea unui concurs de obiectiv intermediar, de îndeplinire a performanțelor planificate pentru „europene”, mai întîi — deci — în bazin scurt. — Și cum s-au prezentat la ora competiției de la Hunedoara fruntașii înotului românesc? — Bine! În primul rînd, admirabila Carmen Bunaciu, care a dovedit că rămîne port-drapelul natației noastre. Ea a cîștigat probele de spați —

specialitatea dinamovistei —, alte probe, a bătut recorduri, dar mai presus de aceste realizări, frumoase în sine, se află tocmai îndeplinirea obiectivelor stabilite. Cu 1:01,57 la 100 m spați și, respectiv, cu 2:12,89, Carmen a și luat o opțiune în perspectiva „europenilor”. Iar cifrele înregistrate de eleva antrenorei emerite Cristina Sotperian la „liber” — recorduri naționale la 50 și 100 m, cu 26:90 și 57:72 — demonstrează clar că viteza ei a fost

Geo RAETCHI

(Continuare în pag 2-3)

PROFILURI NEMȚENE

O masă rotundă vie și instructivă la Piatra Neamț. Vie, pentru că sînt mulți tineri în top și instructivă pentru reporter, deoarece s-au ciocnit puncte de vedere în stabilirea unei ierarhii a cărei relativitate e, pînă la urmă, o pledoarie pentru frumusețea tuturor ramurilor de sport.

Sigur că toți nemțeanii nu are nume de prim plan, dar are meritul de a avea sportivi activi. (Amintirile aparțin Ozanei frumos curgătoare).

Așadar...

1. MAFTEI Gheorghe (bob)
2. AFRĂȘILOAIE Felicia (canotaj)
3. SUMAN Mariana (atletism)
4. PUȘCĂTU Rodica (canotaj)
5. CHERȚIC-APOSTEANU Angela (canotaj)
6. AVRAM Elena (canotaj)
7. IONICA Viorica (handbal)
8. LOGHIN Mihaela (atletism)
9. TĂRIȚĂ Elena (atletism)
10. SIMIONAȘ Vasile (fotbal)

Pe primul loc, deci, un bobist (cîștigător al Cupei mondiale în 1963, la Iglă, în bobul de doi, cu Panțuru la conducere, și

campion european la Innsbruck, în 1967, în bobul de 4, tot cu Panțuru, Maței avînd tot rolul de împingător).

Urmează „grupajul” canotoarelor, cu contestații care vîzau plasarea acestui grup în frunte, concomitent cu „retrogradarea” lui Maței. (Pînă la urmă a rămas Maței, pentru titlul său european, „chiar așa, în patru, ceea ce reflectă una din caracteristicile Neamțului sportiv, adică forța”. Ca și cum canotajul nu ar fi tot forță, în primul rînd... dar, așa a vrut „masa”...).

Între canotare, pe locul trei, Mariana Suman, bronz la 800 m la „europenele” de sală (1978) și în aer liber (1974), ceea ce, dacă îi permiteți subsemnatului, e o performanță mai bună decît a tuturor celor din preajmă, pentru că e pe cont propriu, dar țărăși ne supunem, pentru că e... voința adunării!

Ajungînd aici, să facem o paranteză și să subliniem numărul mare de medaliți ai canotoarelor amintite, Felicia Afrășiloaie avînd între altele, bronz la Montreal și argint la

(Continuare în pag 2-3)



La lucrările de pregătire a Bazei de sport și agrement „Circovarii” și-au dat concursul și „beneficiarii” — pionierii din sector. Foto: Ion MIHAIÇA

O impresie la fel de bună ne-a lăsat-o baza de agrement și sport „Titanii” din cartierul Balta Albă. Fără nici un fel de exagerare această bază arată excepțional, aici totul parcă vede la cei ce o vizitează: vegetația (de la tufe înflorite, la plini și brazi); personajele în miniajură sau „giganți” (coșoșul purtînd în cioc punga cu doi bani, Setilă, Charlot,

osmonații ș.a.) vopsite în culori vii; terenurile de sport curățate, vopsite, cu plase noi la terenurile de volei, tenis, la coșurile de baschet) care au și început să-i primească pe mîștii sportivi. Totul aici este gata, aranjat și vopsit proaspăt,

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag 2-3)

AUREL MORAR (Voința Tg. Mureș), CAMPION REPUBLICAN LA MICROMODELE

Nicu Bezman, câștigător al „Cupei Slănicului”

La sfârșitul săptămânii, trecute, galeria vechii saline de la Slănic Prahova a găzduit o nouă mare competiție de micromodele (clasa F1D). Intrecerile campionatului republican, la startul căruia au fost prezenți campionii mondiali de anul trecut în acest sport, la individual (Aurel Morar și pe echipe (Aurel Morar Nicu Bezman și Aurel Popa), cărora li s-au adăugat alți constructori (seniori și juniori) din 5 asociații: Voința și Lemnarul Tg. Mureș, C.S.U. Galați, Știința Pucioasa și Sporting Roșiori. Ceea ce se cuvine notat în primul rând de la ediția acestui an a republicanilor de micromodel este nivelul foarte ridicat al întrecerilor, superior chiar confruntărilor din campionatul mondial de anul trecut, cu performanțe care atestă că sportivii noștri — care smpun totul republican largit — au ridicat această disciplină la o cotă de calitate deosebit de înaltă. Este suficient dacă spunem — pentru a argumenta afirmația — că din cele 90 de lansări efectuate, 90 de zboruri ale diafanelor libele din balsă și microfilm, care nu cîntăresc mai mult de 1 g (D). 29 au realizat peste 30 de minute de zbor, ceea ce constituie tot atâtea norme pentru titlul de maestru al sportului.

Programul întrecerilor a surprins cite șase lansări, din care s-au cotat două, cele mai bune. Iar organizatorii, federația de specialitate prin executentul său colectiv de teh-

nicieni, au avut o idee fericită, putem spune, de a introduce o etapă semifinală, care, ca o competiție aparte, a fost dotată cu „Cupa Slănicului”, aflată la prima ediție. Evoluând la valoarea lui recunoscută, în semifinală, Nicu Bezman (C.S.U. Galați) a câștigat cupa din... sare (frumos realizată de minerii Slănicului, ospitalieri ca totdeauna), la seniori, iar la juniori trofeul a revenit lui Doru Zontea (C.S.U. Galați). Pe echipe, prima ediție a „Cupei Slănicului” a revenit Voinței Tg. Mureș.

Finala a fost deosebit de spectaculoasă, de la primul la ultimul start, lupta ducându-se între C.S.U. Galați și Voința Tg. Mureș pe echipe și Vasile Nicoară (C.S.U.), Aurel Popa și Aurel Morar (Voința) la individual. În fața ultimei lansări conduce C.S.U. și Vasile Nicoară, dar în startul 6 Aurel Morar — campionul mondial — dînd motorului 2300 de ture, a realizat un zbor excepțional și, iată, după 15 ani în care perseverentul sportiv a ocupat mereu locul 2 sau 3 (niciodată primul) a câștigat titlul, cu lacrimi de emoție, și locul 1 pentru echipa sa.

Rezultate tehnice: seniori — Aurel Morar 72:49, 2 Vasile Nicoară 72:45, 3 Aurel Popa 70:59; juniori: 1. Doru Zontea, 2. Ferjes György (Voința), 3. Camella Popescu (Știința Pucioasa). Pe echipe: Voința, urmată de C.S.U. și Știința Pucioasa.

Viorel TONCEANU

RAID-ANCHETĂ LA BAZE SPORTIVE DIN CAPITALĂ

(Urmare din pag 1)

motiv pentru care Casa pionierilor și școlimilor patriei din sectorul 3, veșnicul tînăr... pensionar Mihail Bîlog — cel care se ocupă de administrarea acestei baze încă de la înființarea ei (1974) merită felicitări. Pentru amatorii de a vizita „Titani” reproducem anunțul de la intrare: „Deschis de la 7 la 13, iar după-amiaza de la 16 până... la lăsarea scrii”. Alte două baze „gătite” cu multă atenție pentru noul se-

AU PIERDUT PRIMUL TREN I

Și în timp ce unii — după cum se vede — au realizat multe până acum, alții n-au leșit, sau abia au leșit, din hibernare. De aici, terenuri, baze sportive întregi, triste, obosite după iarna care a trecut peste ele. Prima dintre acestea de care vom vorbi este Timpurii Noi din calea Dudești. Am găsit doi oameni acolo care reparau un gard de sîrmă dar, în rest, nu se înțelegea că s-a pornit vre-o acțiune intensă de înfrumusețare. Dovezi: leagăne rupte (în spațiul rezervat copiilor), porți de handbal nevoșite, terenuri neingrijite, vase ornamentale sparte, coșuri de hîrtii nevoșite, ba chiar fără fund ș.a. „Voințele” se prezenta mai bine și totuși destul de departe de... cum este el cîntădat. Deși intrată în circuit, baza mai trebuie „dîpșănată”. Aici mesele de tenis (6) trebuie revopsite, pista de popice „regenerată”, gardurile împrejmuitoare reparate. De asemenea băncile (nevoșite, stricate și ele), precum și unele aparate de la „colțul celor mici”. Sîngheră părea baza I.C.S.I.M. de pe strada B. Vîlcărescu cu cele 6 terenuri de tenis ale sale uitate din toamnă. „Facem

zon” a Trusului de construcții Industriale agro-zootehnice de pe malul lacului Tei (o plajă amenajată foarte frumos, 14 terenuri de tenis, terenuri de handbal ș.a.)... inexistentă anul trecut, în finisare primăvara aceasta; și terenul F.R.B. (pus la punct vestiarul, pregătit terenul de fotbal, gardurile împrejmuitoare vopsite în culori vii, amenajarea — se turna betonul — unei platforme, la intrare, pe care se vor plasa mese de tenis și șah. În jurul acesteia s-au plantat pomi).

rest de zgură — e greu — și o să pornim la treabă” ni s-a spus. Ce să mai facem cînd, așturi, la 50 m, terenurile de la „Automatica” (de care am mai vorbit mai sus) arătau ca niște flori? Oricum cel de la Automatica s-ar fi preocupat altfel...

Ca și părăsită, baza din șos. Vițan, situată în preajma sălii de sport aparținînd A.S. Construcții. Pe trei laturi ale acesteia... grămezi de gunoae (!); o grămadă de pămînt adusă aici, cine știe de ce?; stîlp de volei cu scaunul arbitrilor rupt!; terenuri de volei nemarcate, porți de handbal ruginite ș.a. Nici urmă de vre-o preocupare gospodărească. Cea mai proastă impresie ne-a lăsat-o însă Motodromul din Parcul Fundeni, unde se organizează curse pe biciclete, motoare, karting. Deși în unele informări se preciza că acest motodrom a fost îngrijit în cadrul unor acțiuni, noi l-am aflat cu părțile laterale „ornate” cu grămezi de gunoae, spațiul verde din mijloc era neingrijit, o cabină metalică rezervată probabil arbitrilor sau unul cloșc era ruginită și ruptă; de-abia se ținea să nu

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORI INFORMEAZĂ

● PRONOSTICURI... Pentru participanții la concursul Pronospoti de la sfîrșitul acestei săptămîni, care cuprinde meciuri din campionatele divizionare B ale României și Italiei, redăm — ca sursă suplimentară și, sperăm, utilă de inspirație — pronosticurile apreciatului actor Puiu Călinescu: I. Rapid Buc — Progresul-Vulcan 1; II. Vitorul Vaslui — Dunărea Gi. X, 2; III. Prog. Brăila — Unirea Focșani 1; IV. Mecanică Flnă — Dinamo Victoria 1. X; V. Metalul București — Autobuzul Buc. 1, X; VI. Infrățirea Ord. — U. Cluj-N. X, 2; VII. C.F.R. Tim. — U.M. Tim. X; VIII. Bari — Catania X; IX. Bologna — Arezzo 1, X, 2; X. Campobasso — Cavese X; XI. Como — Varese 1;

XII. Palermo — Lecce X; XIII. Perugia — Sambenedettese 1. ● TRAGEREA ORȘINUITĂ PRONOEEXPRES de astăzi, 10 aprilie 1983, se desfășoară începînd de la ora 15,45 în sala clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stăncovici nr. 42. ● CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPOTI DIN 10 APRILIE. Cat. 1 (13 rezultate): 17 variante 100% a 4.447 lei și 238 variante 25% a 1.112 lei; cat. 2 (12 rezultate): 267 variante 100% a 477 lei și 5.585 variante 25% a 119 lei. Intrucît valoarea unitară a cîștigurilor de cat. 3 (11 rezultate) a fost sub plafonul minim de 40 lei, fondul acestei categorii s-a repartizat, conform regulamentului, celorlalte două.

„CAP DE AFIȘ”: PARTIDA STEAUA — SPORTUL STUDENȚESC

Nu s-au stins bine ecourile partidei internaționale cu Italia și, iată, că rugbyștii se și reînfrînesc cu campionatul. Într-adevăr, astăzi se reia întrecerea divizionarelor „A”, cu disputarea partidelor etapei a 18-a (a 5-a a

returului). Sint, desigur, considerabile eforturile pe care trebuie să le facă rugbyștii din echipa națională, unii încă nerefăcuți după dificila întîlnire de duminică. Iată, dealtfel, programul complet și arbitrii partidelor:

- Biriad: RULMENTUL — DINAMO (în tur 0-34), teren Rulmentul, ora 15, arbtrul Fl. Dudu (București).
Arad: GLORIA P.T.T. — POLITEHNICA IAȘI (6-18), teren Gloria, ora 15, M. Vătu (București).
București: RAPID — FARUL CONSTANȚA (3-24), teren Giulești, ora 12,30, Gh. Voinea (Buzău).
București: R.C. GRIVIȚA ROȘIE — POLITEHNICA 16 febr. CLUJ-NAPOCA (6-0), teren Parcul Copilului, ora 10, C. Stanca (Const).
București: STEAUA — R.C. SPORTUL STUDENȚESC (22-10), teren Bala Mare, ora 15, M. Gavric (București).
Bala Mare: ȘTIINȚA CEMIN — C.S.M. SIBIU (15-19), teren Dacia, ora 15, Șt. Rădulescu (București).
Petroșani: ȘTIINȚA — UNIVERSITATEA TIMIȘOARA (7-3), teren Știința, ora 15, P. Soare (București).

CLASAMENT

Table with 4 columns: Rank, Team, Points, Goals. 1. STEAUA 17 16 0 1 521-150 49. 2. Dinamo 17 16 0 3 497-134 45. 3. Farul 17 16 0 4 414-102 46. 4. Șt. Petros 17 16 0 5 161-176 36. 5. Grivița R. 17 16 1 7 170-140 36. 6. Șt. Bala M. 16 16 0 0 176-210 35. 7. Polit. Lagi 17 16 1 9 113-211 32. 8. Sportul st. 17 16 1 8 165-163 32. 9. C.S.M. Sib. 17 16 1 9 213-313 31. 10. Rulm. Biriad 17 16 1 10 115-236 36. 11. Polit. Cl.-N. 17 16 2 10 180-250 29. 12. Rapid 17 16 3 10 124-270 28. 13. „U” Tim. 17 16 3 11 146-280 27. 14. Gloria Arad 17 16 4 14 187-405 22.

*) Penalizată cu un punct.

Partida Știința Cemin Bala Mare — Farul Constanța, înscrisă în... programul etapei a 18-a, s-a disputat anticipat, la cererea constructorilor (scor 6-3 pentru gazde), deși accepta să nu putut beneficia de serviciile internaționale din lotul reprezentativ. Aceasta ne conduce la concludia că Farul (care și-a compromis astfel șansele la titlu) tratează campionatul cu prea mare ușurință. Ce părere are F.R.R.?

PE SCURT

● O bază sportivă frumoasă, „ca scoasă din cutie”: I.O.R. 2 ● Semnalăm cu plăcere completarea și înfrumusețarea, în continuare a bazei Policolor. Cu eforturi, se construiește o popicărie, s-au terminat: terenuri de handbal și tenis ● Baza A.S. Chimistul... n-a leșit încă din hibernare. ● Bine pregătit — prin multe acțiuni de muncă patriotică — complexul Combinatului Poligrafic București ● Amenajări frumoase la Baza P.T.T. cu accent pe aspectul estetic ● Preocupare evidentă pentru deschiderea sezonului la complexul Mecanică Flnă (afirmația este susținută de lucrările de la terenul de fotbal, popicărie, grupul social).

cadă la pămînt; semafoarele nevoșite, rupte!...

Ce altă concluzie s-ar putea desprinde de pe urma constatrilor noastre decît aceea că cel care au baze sportive trebuie să treacă cît mai degrabă la pregătirea lor pentru noul sezon. Soarele, timpul, arată că sint mult rămași în urmă.

PROFILURI NEMȚENE

(Urmare din pag 1)

Amsterdam, în cadrul Mondialului '77, Pușcatu e medaliată cu bronz la Moscova olimpică (8+1), are și o medalie la München, în '81, la 2 rame f.c., plus încă un bronz la Lucerna, în '82 (4+1 rame)... Chertic a fost și ea în acel 8+1 olimpic de la Moscova, plus bronzul de 2 f.c. de la Nottingham, în '75... Elena Avram avînd o altă medalie de bronz, la 4+1 rame... Să ne oprim aici, să mai reflectăm o dată asupra forței canotoarelor, debarcate cam arbitrar de Maftel, dar vorba nu știm cui, tot la „masă”, „la noi, aici, în Neamț, la munte, bărbații muncesc din greu, dovedă și cele opt femei din 10, hai să-l lăsăm pe Maftel, poate mai crește cu ocazia aceasta și ponderea flăcăilor...

„REZULTATELE BUNE DE LA HUNEDOARA”

(Urmare din pag. 1)

îmbunătățită, dînd speranțe în repetarea acestei creșteri și în probele de spate. Un progres evident a realizat reșiteanca Gabriela Baka, altă componentă a lotului olimpic. Sportiva pregătită de antrenorul emerit Ion Schuster a obținut la 400 m mixt individual un timp (4:53,14) cu trei secunde mai bun decît cifra prevăzută, iar la 200 m fluture și-a atins obiectivul, cu 2:17,53. După o întrerupere forțată, datorată unei îmbolnăviri, bîimăreanca Ana Pătrășcolu a reușit, alături de antrenorul emerit Gheorghe Dimeca, să se mobilizeze, realizînd performanțe foarte apropiate de acelea propuse, posibilitățile ei fiind însă mai mari. Îmbucurător este recordul ei la 400 m liber (4:16,18), aceasta confirmînd — ca și în cazul lui Carmen — o creștere a unei calități (rezistența), de care are mare nevoie pentru a-și ameliora performanțele, mai ales în proba de 200 m spate. Am vorbit despre îmbolnăvirea Ancăi. De fapt, acest nedorît eveniment l-a afectat și pe alti bîimăreni fruntași. Teodora Haupttricht și Robert Pinter au, deci, această circumstanță pentru neatingerea cifrelor stabilite, iar Noemi Lung, prezentă la Hunedoara, s-a văzut nevoită să nu intre în concurs. Federația are însă în continuare încredere în posibilitățile tinerilor bîimăreni, care-și pot onora promisiunile în cel mai scurt timp.

S-au înregistrat și alte performanțe bune, s-au remarcat, prin urmare, și alți sportivi...

Într-adevăr, Dinamovistul Flavius Vișan a bătut recordurile la ambele probe de flutu-

re: 56:43 la 100 m, 2:03,18 la 200 m, cifre apropiate de bamerurile federației pentru participarea la competiția continentală din vară (și nu au fost singurele sale reușite în baziul hunedorean!). O plăcută surpriză ne-a produs și bîimăreanca Enikő Palencsar. Ea a câștigat proba de 800 m liber cu 8:53,63, și, totodată, o... manșă a duelului său, sperăm stimulativ, cu colega ei de club Teodora Haupttricht (să urmărim în continuare, cu tot interesul, acest duel). Ploieșteanul Cristian Ponta, antrenat de Toma Mirișescu, concurend la 400 m liber și stabilind un record valoros (4:00,42), a arătat că poate fi primul nostru înotător care parcurge cele patru sute cu o medie sub un minut. „Veteranul” Luis Sopterian și-a îmbunătățit și el recordul la 100 m bras, ajungînd la 1:05,91. Să nu uităm nici cîștigarea în premieră a unui titlu de seniori de către o constănțeană — Elena Catană (2:44,68 la 200 m bras), după cum și alți citivi sportivi au lăsat să se întrevadă posibilitatea unor salturi calitative — cazul lui Costin Negrea, Oliviu Băcuieți, George Lupu, Laura Sachelarie și...

...enumerarea ar putea continua. Vă propun să ne oprim aici, nu înainte însă de a trage o concluzie.

Competiția (bine organizată) ne-a transmis optimismul sportivilor și antrenorilor. Rezultatele bune realizate în baziul de 25 metri ne obligă însă să fim realști în rezolvarea cu aceeași eficiență a pregătirii din sezonul imediat următor, astfel încît întrecerile în bazine „lungi” (50 de metri) să reediteze reușitele de la Hunedoara.

„CUPA TRIUMF XXV” LA ATLETISM

Cu prilejul celei de a 25-a aniversări a Clubului sportiv școlar „Triumf” va avea loc un concurs de atletism pentru juniorii II, dotat cu „Cupa

Triumf XXV”. Întrecerile se vor desfășura pe Stadionul Tineretului din Capitală, astăzi și mîine, de la ora 16.

P. BRĂNIȘTEANU A CÎȘTIGAT „MARATONUL PRIMĂVERII”

„Maratonul primăverii”, desfășurat în Pădurea Băneasa, a fost cîștigat de Petre Brănișteanu (Rapid) în 2h31:10,0, urmat de Nelu Coroian (I.E.F.S.)

2h31:20,0 și Ionel Mardare 2h35:01,0. La feminin prima s-a clasat Doina Pop (Rapid Oradea) în 3h07:48,0. (Nicolae D. NICOLAE, coresp.).

START... tor... sportiv... atas... Gh. Ștef... van... ABAD... Conduș... concuren... motocicli... prezență... lergăto... în cele... bunele s... xhnic... tinerii... Ana Pol... Orz, G... Aljoșan... Gh. Mar... de acești... A. Fl... nea și A... Rapid v... echipe... SEBIS... DETENE... CANE... de an, I... Arad, m... vor apar... republic... și camp... lipșiți... tor, aler... ultimele... LIPOV... doi ani... prezentă... motocicli... gul, inst... I. Halai... a luat m... Rapid A... de Mngă... je vage... BERBEC...

Azi, d... în... DINAM... CONS... LA HA...

Calific... pelor... chipa Di... să susție... S.K.A. M... priile și... tiv pent... din... program... va... 1983, Din... Cons... conțin... In con... reșionă... campio... program... CL...

- 1. STEAUA
2. H.C.
3. Din.
4. „U” C.
5. C-str.
6. Pol.
7. Indep.
8. Const.
9. Din.
10. Relea.
11. Univ.
12. CSM
*) Echipe un panti...

- 1. ST. B.
2. Chim.
3. Rulm.
4. AEM.
5. Prog.
6. TERON.
7. Mureș.
8. Conf.
9. Hidro.
10. Tex.
11. CSM.
12. CSM.

Etapa lor națio... viza „A... necă 17

noțiunea spune... zenta și el — jucător de clasă, nici vorbă, a depins de selecționei echipei naționale... dacă ar fi fost alți, ar fi avut și el pe puțin 10 tricouri... Sigur că aceste nume nu epuizează „catalogul” Neamțului. L-am omis, vrînd-nevrînd, pe Victor Firea, atletul, și pe fratele său mai mare, Vasile... Am omis-o pe voleibalista Ana Kirîțescu... L-am omis și pe boxerul Mihai Cișnaș, bronz la europenele de juniori... Înaintea tuturor, însă... „Înaintea tuturor — aici a fost consens — se află veșnic fînărul antrenor Constantinescu-Nehoi, de la care am putea spune, își trage Neamțul dragostea pentru sport — cum spunea Ion Balciza, președintele „mesei” și al C.J.E.F.S.-ului, — Nehoi e prototipul antrenorului dăruit cu trup și suflet meseriei. El a eliminat cu entuz...

LUI
ISM
struc-
mseris
250 și
Ban,
Bido-
et an.
BRET.
renor-
pia de
id va
a-
scilor.
b tri-
erează
ucție,
Dud,
a, M.
V.
lejan,
laturi
acra-
MI-
elubul
s trei
E JU-
UBLI-
at, an
defului
pșama
arena
rației
și sint
punzi-
tuează
E. De
re-
reză de
Strun-
renor
oras
ubului
moto
nderi
(O.
30,
a
AD
IN
el cu-
e-mo-
ează
o cu
anț 6-
I. Mo-
par-
„A”
adă se
să
la or
intini
dintre
-a.
buc-
e din
inform
302 48
351 39
344 37
400 34
329 32
344 31
381 30
340 30
350 30
341 27
387 25
443 19
cte
332 41
335 40
307 37
313 33
319 33
320 31
353 30
334 30
340 29
329 25
363 23
315 20
B. Di-
dum-
puica
pre-
poa-
d opt,
Nehoi
Bine,
mil-
Nehoi
pre-
câu-
secr-
os, nu
avut
e ca-
ti ti-
dărni-
și re-
au
alto-
rul și
Am
trinel
cont-
ert de
Tre-
oi nu
ormă,
plecat
Felix,

Fotbal

Astăzi, la Odesa, in meci amical

U.R.S.S. - ROMÂNIA (echipe de tineret)

Odesa, acest pitoresc oraș-port la Marea Neagră, va fi astăzi gazda întâlnirii amicale dintre reprezentativele de tineret ale U.R.S.S. și României, partidă de verificare aflată pe agenda pregătirilor efectuate de jucătorii noștri în perspectiva primului meci oficial al sezonului, programat la 14 mai, pe teren propriu, în compania echipei similare a Cehoslovaciei, în cadrul preliminarilor campionatului european. Lotul de tineret s-a deplasat la Odesa, cu autocarul, plecând de la Iași, locul de desfășurare a pregătirilor etapelor actuale, unde a făcut antrenamente zilnice, luni având loc două ședințe, la care au luat parte și cei doi divizionari „B” Lovas și Fișie

(integrați după meciul de sim-bătă, din campionat), alături de Alexa, Mănăila, Belodedici, Gheorghiu, Eduard, Matei, Jeneni, Movilă, C. Ilie, Eftimie, Călin, Minea, V. Radu, Ralea și Udrică. Medicul lotului, Gheorghe Untea, a privit liniștit ultima ședință de pregătire, având un „diagnostic” clar și în același timp optimist: „apt de joc pentru toți componenții lotului”. Acum este rîndul antrenorului Nicolae Pantea să se pronunțe în privința formației care va începe partida: „Veți da credit formulei de echipă care a început meciul de sîmbătă cu Politehnica Iași, câștigat de „tineret” cu 3-0. Secorul, dar, mai ales, evoluția de ansamblu, cu un plus la drep-

tul liniei de mijloc, m-am condus spre următorul „11”: Alexa - Mănăila, Belodedici, Gheorghiu, Eduard - Movilă, C. Ilie, Eftimie, Călin - V. Radu, Ralea. Știu că vom intili un adversar puternic, cu jucători din primul eșalon, așa încît va trebui să ne mobilizăm, să jucăm la cota maximă, pentru a face din acest meci un test cu adevărat util”.
Cu gîndul la debutul în sezonul oficial de primăvară, reprezentativa noastră de tineret trebuie să dea, la Odesa, o probă a capacității sale, fiecărui jucător urmînd să evolueze cu ambiție pentru o comportare de ansamblu bună și un rezultat pe mîsură.
Adrian VASILESCU

Priviri spre eșalonul secund

CINE VA CÎȘTIGA CURSA?

Intre Benfica și „examenul italian”, de sîmbătă, mai găsim totuși loc în discuțiile noastre și pentru divizia secundă, mai ales că a început să se întrezărească linia sosirii... Ne vom opri astăzi, o clipă, la lupta pentru promovare, spectaculoasă și plină de emoții. Iată, în două deplasări consecutive, la echipe mici, la Vaslui și Gura Humorului, una dintre concurențele C.S.M. Suceava, a ieșit, practic, din cursă, în seria I, acolo unde, DUNAREA C.S.U. GALAȚI s-a detașat dezinvolat, la șapte puncte, și nu așteaptă, parcă, decât ultima etapă, cînd se va duela, acasă, în Tîgîlna, cu „11”-le din Nord, simbolice, înaintea despărțirii. Și în seria a II-a, zăruie s-au aruncat. După „remiza” de la Slatina, RAPID BUCUREȘTI, echipă de legendă, și-a mărit avansul la șase puncte și Valentin Stănescu cu el săi se pregătește acum pentru frumoasele cuplaje inter-bucureștene de după-amiază (și nu din matineu!). În seria a III-a, însă, multe calcule și foarte mare consum de emoții. „U” Cluj-Napoca a trecut în frunte, U.T.A. a predat, deci, tricoul de lider, F.C. Baia Mare cravacează în umbră și pregătește „lovitura” decisivă. Clujenii au cele mai multe victorii (16), arădenii cele mai puține înfrîngerii (9), bîimărenii su cel mai bun atac din acest „trio al promovării”, arădenii - cea mai bună apărare p.s.m.d. Înfrîngerile directe dintre cele trei prezente la Divizia „A” s-au încheiat, urmează, acum, ca disputele indirecte să decidă. Ce ne spune programul

celor 12 etape care au mai rămas pînă cînd vom cunoaște premianta seriei transilvănene?
„U” CLUJ-NAPOCA (30 puncte, golaveraj +26) va sustine 6 partide acasă, 6 în deplasare, după următorul program: Înfrățirea Oradea (d), C.S.M. Reșița (a), Rapid Arad (d), Minerul Cavnic (d), Industria Sîrmel (a), Strungul Arad (a), Metalurgistul Cugir (d), Aurul Brad (a), Olimpia Satu Mare (d), Armătura Zalău (a), C.I.L. Sighet (a), Gloria Reșița (d).
U.T. ARAD (29 p. golaveraj +30) va disputa 7 întâlniri pe teren propriu, 5 în deplasare: Rapid Arad (a), Industria Sîrmel (a), Olimpia Satu Mare (d), C.F.R. Timișoara (a), C.I.L. Sighet (d), Aurul Brad (a), U.M.T. (d), Someșul Satu Mare (a), Minerul Cavnic (d), C.S.M. Reșița (a), Armătura Zalău (d), Metalurgistul Cugir (a).
F.C. BAIJA MARE (28 p. golaveraj +24), 7 jocuri acasă, 5 în deplasare: Strungul Arad (a), Gloria Reșița (d), C.I.L. Sighet (a), Armătura Zalău (a), Aurul Brad (d), C.S.M. Reșița (a), C.F.R. Timișoara (a), Rapid Arad (d), Someșul Satu Mare (a), U.M.T. (d), Metalurgistul Cugir (d), Înfrățirea Oradea (a).
Acest „traseu” al ultimelor 12 etape oferă multe premise pentru... stabilirea câștigătoarei cursei. Dincolo de toate drumul a două dintre cele trei ex-divizionare „A” va trece prin curtea Olimpiei, altă fostă echipă din prima secție. Dincolo de calcule, însă, așteptăm un fotbal aplaudat și pe scena secundă!
Mircea M. IONESCU

LOTUL OLIMPIC - PETROLUL PLOIEȘTI 6-0 (2-0)

RM. VILCEA, 12 (prin telefon). Un frumos stadion, cu un gazon excelent, a găzduit un cupaj fotbalistic pe care însă iubitorii fotbalului din localitate, doar 2000 de spectatori (încă supărați de insuccesul cu Universitatea Craiova), n-au venit să-l vadă. În deschidere, Chimia RM. Vilcea a întîlnit pe Carpați Mirza (revelația seriei a doua din Divizia „B”), cu care a terminat la egalitate: 3-3 (3-1).
Apoi Lotul Olimpic a jucat cu Petrolul Ploiești pe care a depășit-o cu un scor de handbal, 6-0 (2-0). Un test deosebit concludent (să nu ne facem iluzii cu acest rezultat) pentru că divizionara „A” s-a comportat sub orice critică, dovedind pe alocuri o condamnabilă apatie, pe care olimpicii au exploatat-o la maximum. Sigur, fără Simaciu, Butuței și Cozarea nu se așteptau

lucruri mari de la Petrolul, dar aici așa! Lotul Olimpic a dominat cea mai mare parte din timp. Petrolul pea pe metru pătîr în apropierea propriului careu, aștepta să treacă timpul, prestînd un joc pe care echipa Olandei, cu siguranță, nu-l va presta în nici un caz. Olimpicii au deschis scorul în min. 18 prin GINGU și, pînă la pauză, au mai marcat o dată prin VĂSTUȘ (min. 42) care l-a driblat și pe portar.
După pauză, chiar în min. 47, senzație generală în apărarea ploieștenilor (crasă involontă) și VĂSTUȘ înscrie din nou. În sfîrșit, divizionara „A” se decide să însă la joc și, de la 9-3 raportul surturilor, la poartă ajunge în 11-16 în min. 60. Dar gîndul din defensiva ploieștenilor nu s-au terminat. În min. 77 Libin a pleștut balonul în apropierea propriului careu și RADU II l-a

driblat și pe portar și a înscris. În min. 82, după o combinație cu Carabageat, RADU II marchează din nou, după ce comisele huz și fusese și în ofensiv. În sfîrșit, în min. 84, BALINT a stabilit scorul final de 6-0.
Arbitrul I. Crăciunescu (Tim. Vilcea) a condus bine formația:
LOTUL OLIMPIC: Speriatu (min. 40 Caval) - Teleșean, Stancu, Iovan, Stredie (min. 41 Bogdan) - Balint, Pană (min. 42 Karv), Bocușan (min. 43 Carabageat) - Majuru (min. 44 Gîngu), Gîngu (min. 45 Radu II), Vîșteș.
PETROLUL: Mircea - Bort, Cojocari, Stancu, Toma - Panu, Lazăr, Găbețanu - Marica, Tevi, Libin. Au mai jucat Jipa, Borolanu, Hîncea, Pană, Tudor.
Constantin ALEXE

TREI ZILE PÎNĂ LA MECIUL CU ITALIA

(Urmare din pag. 1)
tăle grea în primul rînd pentru că noi însine am urcat stacheta, nesiliți de nimeni, cum se spune, după acei 2-0 cu Suedia și mai ales după acei 0-0 cu Italia la Florența. În acest moment, Italia ne acordă mult mai multă atenție decît pînă acum un an. Sînt convins că fiecare jucător al nostru va avea o pereche, ca pe vremea lui don Heleno Herrera. Sînt convins că va fi un meci aspru pe care eu îl și VĂD cu ochii anticipațiilor și pentru care am pregătit - sper - unele surprize... Ceea

ce știu e că meciul nu poate avea monotonia atacului continuu, ceea ce vreau să înțelegă în primul rînd iubitorii fotbalului nostru, care trebuie să vadă un sens pînă și în unele replici posibile... Astăzi, fotbalul e tot mai mult o partidă de șah. Poate că această comparație e defavorabilă spectacolului, dar a trecut de mult vremea cînd un Real Madrid ataca mereu, în fața unor apărări în cord. Astăzi e nevoie de mult mai multă suplețe... Sper că sînt înțeles și că toate aceste gînduri nu fac decît să sublinieze că Italia e un adversar greu de învins - de

multă vreme ea are falma sâmbului etern în deplasare - dar că noi ne vom arunca toate forțele pentru a pune în aplicare tot ce știm. De asta sunteți și foarte siguri”.
Întrebăm deci s-a sfîrșit la finalul că peste alte patru zile Craiova joacă cu Benfica. Mircea Lucescu nu stă pe gînduri: „Pentru toți craiovenii, acest meci cu Italia e unul fără nici un rabat. Dealul, nici nu s-a pus problema. A spus-o în atîta elan Ilie Balaci: -Înaintea de a îmbrăca tricoul nostru alb-albastru pentru Benfica, vreau să aduc la Craiova tricoul azur al Naționalei. Și sper ca tricoul lui Tardelli sau Gentile să fie adă de la-cimile mele de bucurie”.
Aseară la lumina reflectoarelor, lotul reprezentativ a făcut un joc-provă în compania divizionarei „A” F. C. Argeș.

ARBITRII ETAPEI DE MARȚI (19 aprilie) A DIVIZIEI „A”

CHIMIA RM. VILCEA - S.C. BACĂU: D. Petrescu; P. Balas și M. Niculescu (toți din București).
F.C. BIHOR - PETROLUL PLOIEȘTI: I. Dima (Sighișoara); F. Kerestec (Tg. Mureș) și I. Tărcan (Reghin).
JUL PETROȘANI - SPORTUL STUDENTESC: M. Salomir (Cluj-Napoca); I. Velea (Craiova) și O. Ștreng (Oradea).
CORVINUL HUNEDOARA - F.C.M. BRAȘOV: A. Mustăța; A. Niculescu (ambii din Pitești) și M. Stoenscu (București).

F.C. OLT - A.S.A. TG. MUREȘ: M. Neșu (Oradea); N. Bișin (Sakonta) și M. Axente (Arad).
F.C. ARGES - DINAMO: E. Petrescu; L. Mălăreanu (ambii din Brașov) și S. Neculescu (Tîrgoviște).
STEAUVA - „POLI” TIMIȘOARA: I. Crăciunescu; N. Dinescu (ambii din Rm. Vilcea) și A. Gheorghe (P. Neamț).
F.C. CONSTANȚA - C.S. TIRGOVIȘTE: Cr. Teodorescu (Buzău); Fl. Popescu (Ploiești) și V. Anton (Iași).
Meciul POLITEHNICA IAȘI - UNIVERSITATEA CRAIOVA a fost amînat.

Pentru incidentele care s-au produs la meciul cu Leton Bacău, Comisia de Disciplină a ridicat dreptul de organizare pe teren propriu echipei Azotom Săvinești, timp de 4 etape. Atitudinea arbitrilor Constantin Vornicu, care „a văzut nimic” din cele ce s-au întîmplat pe teren, va fi luată în discuție de către Colegiul central al arbitrilor.

unde l-au poștit antrenorii mai tineri să-l ajute. Și cînd începe să te ajute Nehoi, trebuie să tragi, nu glumă, ca să-l îți trena”.
Dar Olimpiu Constantinescu-Nehoi sau, mai bine zis, „Roman”, nu e singurul animator al sportului nemțean. A depășit de mult granițele județului faima antrenorului de canotaj cu nume de domniță moldoveană, Garoafa Canteinir, care a strînit anafoarele de pe Bîlca Doamnei și a crescut canotoarele din top (minus Pușcatu, pe care a trimis-o direct județul, atletă completă, de mare perspectivă) și care are și acum alte patru canotoare în lot...
Cam acesta e Neamțul, județ de sportivi cu nume frumoase, coborîte parcă din munții Neamțului, Maftei, Afrășihoaiie, Suman, Ionică sau Simionas, care ne aduce aminte de „buloana lui Vălinaș”.
Ioan CHIRILA



17 APRILIE 1983
TRAGERE EXCEPȚIONALĂ
PRONOEXPRES
POSSIBILITAȚI MULTIPLE DE NOI ȘI MARI SUCCESURI
În cadrul a 6 extrageri, cu un total de 42 numere,
ORICINE JOACĂ POATE CÎȘTIGA:
● autoturisme „Dacia 1300”
● mari sume de bani
● excursii peste hotare
CONSULTAȚI PROSPECTUL ȘI PROCURAȚI DIN TIMP BILETELE I
Agențiile Loto-Pronosport vă stau la dispoziție pînă sîmbătă 16 aprilie, inclusiv.

NOUĂ EX-DIVIZIONARI „A”...

„Astăzi am numărat pe foaia de arbitraj a jocului Gloria Buzău - Gloria Bistrița între cei 15 jucători prezentați. În teren s-au deplasat șapte: Andreicuș, Hurliol, I. Gheorghe, Moș, Coman, Ad. Flores, Doja. Printre rezerve, alți doi ex-jucători ai primei categorii: Bologan și Bocuș. Jucători care au evoluat adeseori cu succes, răsplătiți cu aplauze și cu elogiiile cronicarilor la multe partide din prima divizie în diverse echipe. Jucători care au atins o aprecieabilă valoare sportivă. Acum ei sînt reuniți sub culorile clubului din Bistrița (unii reveniți la echipa care i-a lănsat, cazul lui Andreicuș) și multe dintre calculele de dinaintea începerii campionatului instalează, și din acest practic, real motiv, pe Gloria printre favoritele grupelor.
De ce n-a mai apărut „unspre-

zecele” bistrițean în lupta directă pentru promovare ne-am explicat și duminică, la Buzău, urmărindu-i pe cunoscuții jucători de odinioară din prima divizie. Vă mărturisim că i-am recunoscut, ca joc, pe foarte puțini. Hurliol - același luptător devotat echipei, Moș - cu unele realizări ofensive, Doja - plin de bunăvoință și mîncînd mult spre a face să se „vadă” cît de cît atacul oaspeților. În rest, greu de spus ceva laudativ la adresa unor fotbaliști cu experiența și cu „cărți de vizită” ca acelea ale majorității titularilor pe care clubul din Bistrița i-a adînat la Buzău. Oare nu în ei, bunii jucători de altădată, la apărarea palmaresului pe care l-au realizat cu ani de trudă? Așa cum au evoluat la Buzău, ne-au arătat că nu. Păcat!
Eftimie IONESCU

DUELUL BUCUR - GĂMAN...

Miza partidei de la Cluj-Napoca a fost foarte mare pentru ambele echipe: U.T.A., aflată la ora începerii meciului pe primul loc și avînd un punct în plus față de partenera de sîmbătă după-amiază, în cazul realizării unui rezultat favorabil, și-ar fi mărit avantajul, iar „U” avea de susținut un examen decisiv, o victorie permițîndu-i să rămînă la lupta directă pentru șefa seriei a III-a, o înfrîngere sau chiar un scor de egalitate reducîndu-i mult șansele. De aceea, miza și-a pus amprenta pe desigurarea jocului, evoluția unor dîntre jucători fiind crispată, și primii care au greșit (dealul hotărîtor pentru soarta partidei) au fost apărătorii arădeni. În cele 45 de minute de după înscrierea undului gol, jocul s-a caracterizat printr-o luptă dîră, bîrbătească, dar, spre meritul

ambelor formații, în limitele regulamentare, arbitrul R. Petrescu acordînd doar un cartonaș galben, lui Hirmler (U.T.A.), pentru o intrare mai „tare” într-o fază de mijlocul terenului. Studenții, ca și textileștii, preocupăți în majoritatea timpului de a construi acțiuni simple și periculoase, au arătat multe lucruri bune. Cele două pretendente la un loc pe prima scenă a fotbalului în vitoarea ediție sînt pregătite să desfășoare un joc apropiat cerințelor moderne. Din rîndurile lor s-au detașat doi mijlocași: Bucur („U”) și Găman (U.T.A.) - ambii dezvoltate „pistoane”, care au funcționat ireproșabil, contribuind cu eficiență la ambele faze, primul semnînd, dealtefel, unicul gol al acestui derby al seriei a III-a.
P. VINTILĂ

O PARTIDĂ DE EXCEPȚIE

F.C. Baia Mare s-a deplasat duminică la Satu Mare decisiv să abordeze jocul deschis, singura posibilitate care o mai putea mentine în luptă (alături de „U” Cluj-Napoca și U.T.A.) la șefa seriei a III-a. Și oca ce ne declarase antrenorul Paul Popescu înaintea meciului, (că va juca la cîștig) s-a văzut de la

primul fluer al arbitrilor. Cu trei virfuri toate active (Dragomirescu, Tuiba, Roznai) și cu o linie de mijloc ofensivă, din care s-a detașat Bălan (excelent conducător de joc, cu o capacitate de efort inepuizabilă), bîimărenii au trecut deseori în jumătatea de teren adversă, acționînd pe un front larg, cu multe schimbări de direcție, totul pe fondul unui ridicat ritm. A reieșit un joc de frumcasă ținută tehnico-spectaculară, purtat în viteză, cînd la o poartă, cînd la cealaltă, savurat de o numeroasă asistență, cum n-a mai cunoscut stadionul sătmărean de pe vremea cînd Olimpia era în Divizia „A”. Replica formației locale n-a fost cu nimic mai proșes, cu nimic sub nivelul valoroasei sale partenera de întrecere. Fiecare acțiune s-a încheiat cu șut la poartă. Chiar dacă multe dintre ele n-au nimerit ținta, important este că, de ambele părți, a ieșit în evidență „lecția” unei idei de joc bine înșușită. De la Olimpia, doi jucători s-au evidențiat în mod special: fundașul dreapta Pinter, venit mereu în sprijinul atacului și mijlocușul Mihai, cu o tehnică bună de joc și clarviziune în teren. Partida s-a încheiat pînă la urmă la egalitate, 1-1, dar nu scorul are importanță, ci, așa cum spuneam, calitatea întîlnirii. O înfrîngere de excepție în eșalonul secund, așa cum apreciau antrenorii și conducătorii celor două echipe, ca și arbitrul Fl. Popescu care a condus ireproșabil.
Gheorghe NERTEA

IULIU BICE PE LOCUL DOI ÎN „TROFEUL IUGOSLAVIA“ LA POPICE

La turneul internațional de popice „Trofeul Iugoslavia“, competiție aflată la a VII-a ediție, care s-a desfășurat pe insula Raab și la care au fost prezenți sportivi din șapte țări, reprezentantul României Iuliu Bice s-a clasat pe locul al doilea la individual, iar la perechi mixte, împreună cu Silvia Berinde, a ocupat poziția a patra. La toate cele trei probe pe locul I s-au clasat sportivi iugoslavi. La individual femei — Biserka Perman 894 p.d. (428-466).... 7. Silvia Berinde 830 (407-423); bărbați — J. Boljat 1945 (961-984 — recordul arenei), 2. Iuliu Bice

1898 (948-950); perechi mixte — Stefica Kristof — N. Dragas 1376 (427-949).... 4. Silvia Berinde — I. Bice 1355 (407-948).

● Reprezentativele de juniori ale țării noastre, care se pregătesc pentru C.M., susțin simbulă și duminică o dublă întâlnire amicală cu selecționata similară ale R. D. Germaniei la Prösneck.

● Două rezultate din etapa a XV-a a campionatului Diviziei „A“ masculin: Rafinerul Ploiești — Constructorul Galați 5001-5000 p.d. Olimpia București — Carpăți Sinaia 5145-4949 p.d.



Jocul Ben de Haan câștigat pe „Corbiar“ în timpul competiției a câștigat „Marele Mondial“ de steeple-chase de la Liverpool în fața lui „Gendarm“ câștigat de C. Maglar. Cursul a mersurat 7,3 km și a fost încheiat de numai 18 din cei 40 de participanți! De subliniat că Corbiar este antrenat de Jeny Páram, prima femeie care pregătește un cal învingător la „Marele Mondial“ de la Liverpool.

Telefoto: AP — APTREPS

NISA RENUNȚĂ LA OLIMPIADĂ!

Municipalitatea orașului Nisa a hotărât să-și retragă cererea prin care-și pusese candidatura la organizarea Jocurilor Olimpice din 1992. Motivul renunțării este de natură financiară. Dealtfel, din același motiv, Nisa a renunțat și la organizarea în 1987 a Jocurilor Mediteraneene.

Din țările socialiste

U. R. S. S.

47 DE MILIOANE DE ALERGĂTORI

La sfârșitul fiecărui an ziarul „Sovietski sport“ din Moscova organizează o mare competiție de masă sub numele: „Săptămâna alergătorilor“. Într-o zi se desfășoară pe întreg teritoriul țării, pentru toate categoriile de vîrstă, de la copii pînă la vîrstnici, care au parcurs diferite distanțe. Anul trecut, bilanțul a înregistrat un remarcabil record: pe listele de concurs au fost înscrise 47 de milioane de cetățeni!

În timpul iernii, o asemenea competiție de mare amploare a fost organizată sub denumi-

rea de „Săptămîna schiorilor“, și a avut loc în luna februarie. La start s-au prezentat aproape un milion de iubitori ai acestui sport. Timpul favorabil practicării schiului a adus la start foarte mulți copii, majoritatea lor fiind pentru prima oară la un concurs oficial dar și vîrstnici, care practică schiul de zeci de ani. Este pentru a 9-a oară cînd ziarul de specialitate moscovit organizează aceste întreceri de masă și se speră ca în viitor numărul participanților să fie și mai mare!

UN BOGAT SEZON INTERNAȚIONAL

În acest an, sportivii sovietici vor participa la 250 de competiții internaționale, organizate în țară sau peste hotare. În fruntea acestora se situează cea de a VIII-a Spartadiadă a popoarelor U.R.S.S., la care vor fi invitați numeroși sportivi din alte țări. Printre alte competiții de amploare organizate în U.R.S.S. se numără turneul internațional de gimnastică, la care au fost prezenți sportivi din 33 de țări, competiție desfășurată la mijlocul lunii martie. La începutul lui iunie se va desfășura „Regata Moscova“, apoi,

la toamnă, cu un interes deosebit sînt așteptate campionatele mondiale și europene de haltere de la Erevan (orașul renumitului halterofil turk Vardanian), C.M. de lupte la Kiev, C.M. de judo la Moscova și altele. În noiembrie și apoi în decembrie capetele de afiș le detin concursurile internaționale de patinaj artistic, respectiv „Cupa Izvestia“ la hochei, competiție devenită tradițională, care va reuni reprezentativele U.R.S.S., Cehoslovaciei, Suediei, Finlandei, R. F. Germaniei și, probabil, cea a Canadei.

PREGĂTIRI ORGANIZATORICE PENTRU J.O.

Comitetul de organizare a Jocurilor Olimpice de vară de la Los Angeles — 1984 a semnat un contract privind livrarea de către U.R.S.S. a echipamentului sportiv necesar concursului de scrimă. În acest fel întreprinderea respectivă devine furnizorul oficial al echipamentului de scrimă pentru J.O.

Referindu-se la această tranzacție, purtătorul de cuvînt al Comitetului de organizare a J.O. de la Los Angeles, Emy Kwin, a declarat: „Echipamentul sportiv pentru scrimă din U.R.S.S. este recunoscut drept cel mai bun din întreaga lume, bucurîndu-se de aprecieri elogioase la toate marile competiții internaționale“.

PENTRU SELECȚIONATELE NOASTRE DE BASCHET, UN PROGRAM DENS DE JOCURI INTERNAȚIONALE

Activitatea la baschet continuă, sfîrșitul acestei săptămîni fiindu-i rezervate. Începînd de vineri, întreceri internaționale organizate în scopul verificării pregătirilor se efectuează în vederea competițiilor oficiale și pentru testarea unor jucători tineri. Lotul de seniori, de pildă, se deplasează în Ungaria, la Győr, unde la parte la tradiționalul turneu dotat cu „Cupa Mezőgep“, în compania selecționatelor Austriei, Bulgariei și țării gazdă. Echipele țării noastre este formată din C. Cernat, Fl. Ermsrache, A. Netolitzki, G. Sári (Steaua), D. Niculescu, G. David (Dinamo București), I. Carpen, S. Ardelean, V. Pogonaru (C.E.D. C.S.S. 4 București), Cr. Fluturas (Rapid), V. Băiceanu (Farul), I. Ionescu (S.S. studentesc Politehnica C.S.S. 2 Buc.); antrenori: M. Nedel și H. Tursugian; medic: dr. T. Vîlcescu.

Selecționata de seniore participă la un turneu în R. D. Germană la Halle. Fac deplasarea: Stefania Bors, Lucia Grecu (Volinta Buc.), Magdalena Pall („U“ C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca), Cornelia Stoichită (Progresul), Camelia Hinda (Volinta Brașov), Măndica Ciubăncă (Olimpia București), Mihaela Pașă (I.E.F.S. C.S.S. 4), Carmen Tocăla (Sp. studentesc), Constana Grigoras

(C.S.U. Prahova Ploesti), Marcela Bodea, Csilla Hosszu (Universitatea Timișoara) și Mariana Bădăci; antrenori: N. Martin și G. Năstase; medic: dr. Martha Baroga.

Loturile de juniori și cadoei se deplasează în țările de la Tirgovista, unde se vor întrece în compania echipelor de juniori ale Ungariei și R. D. Germaniei, iar selecționata de junioare și cadoei vor susține jocuri bilaterale în compania formației similare a Ungariei, la Timișoara.

● Clasamentul „Trofeului eficacității“ oferit de ziarul „SPORTUL“ după turneele divizionare „A“ din Capitală și de la Oradea: 1. V. Băiceanu (Farul) 835 p. 2. R. Boisteanu (Politehnica Iași) 776 p. 3. R. Tecău (C.S.U. Brașov) 733 p. 4. M. Caraiou (Rapid) 700 p. 5. Z. Gelert (Dinamo Oradea) 689 p. 6. D. Molescu (Politehnica Iași) 656 p. 7. M. Chirilă (C.S.U. Sibiu) 646 p. 8. D. Dăian (Sp. studentesc 613 p. 9. Fl. Ermsrache (Steaua) 604 p. 10. I. Copăcean (C.S.U. Sibiu) 590 p.

● În clasamentul (neoficial) al indisciplinei, două recorduri: unul neonorabil — 16 greșeli tehnice dictate la turneul grupei 1-6, celălalt demn de laudă pentru participantele la grupa 7-12 care nu au avut nici o penalizare. Clasamentul la zi: 1-2. Farul (la ultimul turneu); antrenorul Al. Botos, R. Martinescu, Gh. Radu, V. Serban) și Rapid (Cr. Fluturas, Gh. Dumitru și Gh. Mihuță) câte 19 g.t., 3-4. Dinamo Oradea și „U“ Cluj-Napoca 16 g.t., 5-7. C.S.U. Sibiu (I. Copăcean și K. Takacs), I.C.E.D. (antrenorul M. Cimpeanu și M. Marinescu și Steaua (antrenorul secund N. Piru și Gh. Oczelak) câte 15 g.t., 8. IMUAS Baia Mare 10 g.t., 9. Sp. studentesc 9 g.t., 10-11. Dinamo București și Politehnica Iași 8 g.t., 12. C.S.U. Brașov 4 g.t.

ACTUALITATEA LA TENIS

● La finalul turneului de la Houston (Texas) cehoslovacul Ivan Lendl l-a înțrecut cu 6-4, 6-4, 6-3 pe australianul Paul McNamee. Cu acest succes Lendl și-a consolidat poziția de lider în clasamentul A.T.P. (Asociația jucătorilor profesioniști), stabilit prin ordinare. Pe locurile următoare: Jimmy Connors, John McEnroe, Guillermo Vilas, Mats Wilander, Gene Mayer, Jose Luis Clerc etc.

● Turneul feminin de la Hilton Head Island (Carolina de Sud) a fost câștigat de Martina Navratilova care a dispus cu 5-1, 6-1, 6-4 de Tracy Austin. În proba de dublu, Navratilova, Candy Reynolds au înțrecut cuplul Virginia Ruzici, Hana Mandlikova cu 6-1, 6-1.

● La Lisabona, în finala masculină de dublu, brazilienii Cassio Motta, Carlos Kirmayr au

dispus cu 6-4, 6-4 de Pavel Slovic (Cehoslovacia), Ferdi Taygan (S.U.A.).

● Într-un meci demonstrativ la Hong Kong, John McEnroe a dispus de Vijay Amritraj cu 6-2, 3-4, 6-1.

● Clasamentul Marelui premiu: 1. Mats Wilander 830 p. (6 turnee); 2. Ivan Lendl 752 (4); 3. Gene Mayer (74 p. M); 4. Yannick Noah 440 p. (6); 5. Peter McNamara 425 p. (6); 6. Jose Higueras 350 p. (2) etc. La dublu, pe primul loc: Heinz Günthardt (Elveția), Balazs Tarocsi (Ungaria) cu 130 p.

DE PE STADIOANE ȘI DINCOLO DE ELE

● Recordurile lui Zoff și Bettiga ● În unele țări se preilează campioanele, în alte luptă pentru titlu rămîne încă deschisă...

● La acest sfîrșit de săptămîna pe afișul programului internațional figurează cîteva partide din preliminariile campionatului european, dintre care meciul de la București, România — Italia (campionă mondială) polarizează atenția iubitorilor de fotbal de pe continent și, sîntem convinși, din alte părți ale lumii!

Doi jucători italieni, care vor evolua sîmbătă pe stadionul „23 August“, ambii de la Juventus, au fost sărbătoriti în etapa de duminică. „Juve“ a învins fără drept de apel și la un scor rar înțrecut în campionatul italian: 5-0, pe Ascoli! Bettiga a marcat în min. 7 cel de al 3000-lea gol pentru „Juve“, din 1929, de cînd activează această formație în prima divizie italiană. Al doilea sărbătorit a fost Dino Zoff, acum în vîrstă de 41 de ani! Celebrul portar a egalat recordul de prezențe în partidele de campeonat detinut de Silvio Piola, care a jucat de 566 de ori în prima ligă, dar la primul joc, noul recordman se va chema Dino Zoff. Acesta are pînă acum 111 jocuri în echipa națională (la București va îmbrăca tricoul reprezentativei pentru a 112-a oară), dar el mai are și alte performanțe deosebite, cu care nici un jucător din lume nu se poate mindri: 328 de partide consecutive în campionat; 903 minute nu a primit nici un gol! La Juventus, iar în echipa națională nu a scos balonul din poartă timp de 1143 minute... Căpitanul „Squadrei azzurra“ a făcut parte din lotul care a cîștigat campionatul lumii (1982) și pe cel al Europei (1980), iar cu Juventus a cucerit de 6 ori titlul de campioană și o dată „Cupa U.E.F.A.“.

Tot în grupa a 5-a a preliminariilor C.E., Cehoslovacia va

FOTBAL meridiane



Dino Zoff între buturi

Foto: GUERIN SPORTIVO

înțînă, pe teren propriu, reprezentativa Cîgrului, cu care în tur a terminat la egalitate (1-1), pregătindu-se acum pentru o victorie la scor!

În grupa a 2-a, un meci mai puțin atractiv: Polonia — Finlanda, în care gazdele sînt net favorite. Din aceeași grupă mai fac parte alte selecționate valoroase: U.R.S.S. și Portugalia.

În fine, în grupa a 3-a, o partidă în care gazdele nu pot avea probleme. Ungaria va juca acasă cu Luxemburg, după ce recent, în deplasare, echipa lui Mezőly a cîștigat cu 6-2. Alături de aceste formații, în aceeași grupă, un cuvînt greu îl au și naționalele Angliei, Danemarcei și poate chiar și cea a Greciei!

● În atenția iubitorilor de fotbal din multe țări stau destigur campionatele naționale. În Anglia, practic, F. C. Liverpool nu mai poate fi întrecută. Are 80 de puncte în timp ce următoarea clasată, Watford are 64 p. În R. D. Ger-

TELEX

BASCHET ● Titlul de campioană feminină a Iugoslaviei a fost cucerit de echipa Monting Zagreb cu 36 p. urmată de Vozdovac 34 p. și Partizan Belgrad 28 p. În ultima etapă, Monting a cîștigat cu 97-80 la Tuzla. ● Cea de-a 9-a ediție a campionatului feminin al Africii a fost câștigată de echipa Zairului, neînvingătoare în turneul final, urmată de Senegal, Camerun, Coasta de Fildeș, Angola și Mozambic. În ultimul meci campioanele au învins Coasta de Fildeș cu 73-53 (31-20), după ce cîștigaseră meciul decisiv cu Senegal cu 72-66.

BOX ● Campionul mondial profesionist al categoriei semimuscă, japonezul Katsuo Tokanaka, a terminat la egalitate meciul cu mexicanul Lupo Madera, desfășurat la Tokio, rămînd în posesia centurii

CICLISM ● Prima ediție a Turului Americii s-a încheiat la Washington cu victoria rutierului olandez Bert Oosterbosch, urmat la 33 de secunde de australianul Phil Anderson și la 40 de secunde de danezul Erik Pedersen. Ultima etapă a revenit canadianului Ron Hayman, cronometrat pe 119,582 km în 2h51:33.

HOCHEI PE GHEAȚĂ ● La Frankfurt pe Main, în meci amical, echipa Canadei a învins cu 4-2 (2-1, 1-0, 1-1) reprezentativa R.F. Germaniei. ● La Pilsen, în cadrul cupei ziarului „Rude Pravo“, selecționata Cehoslovaciei a întrecut cu 9-6 (2-1, 4-4, 3-1) formația Finlandei.

HOCHEI PE IARBA ● Rezultate din Cupa Mondială (feminin), care se desfășoară la Kuala Lumpur: Canada — Anglia 1-1, Noua Zeelandă — U.R.S.S. 1-1, Tara Gallor — S.U.A. 1-1, Scoția — Olanda 0-0.

SCRIMĂ ● Concursul internațional de spadă de la Heidenheim (R. F. Germania) a fost câștigat de scrimerul sovietic Mihail Tisico, care l-a învins în finală cu 16-6 pe Karoly Szil (Ungaria)

SCHI ● Elvețianca Doris De Agostini, cîștigătoare ediției din acest an a Cupei Mondiale la coborîre, a anunțat că abandonează activitatea competițională. De Agostini (26 de ani) este considerată cea mai bună coborîtore elvețiancă după retragerea — la urmă cu doi ani — fostei campioane olimpice Marie Therese Nadig